



干城管 6个春节没在家吃年夜饭

过年期间,放弃与家人团圆的城管人还有很多很多

刚刚过去的春节长假,无锡城管人过得有些忙碌,节前扫雪、节日保障、市容秩序管理、道路垃圾清扫、市政管道疏通、群众投诉举报受理……无一不是他们操心的问题。记者从无锡市城管部门了解到,为营造春节期间整洁、优美的城市市容环境秩序,他们采取错时执勤的勤务模式,确保全天候、全方位开展城管服务工作。

卢文东 胡姗姣



经过整治,机场出入口变得像花园一样漂亮 城管供图



城管队员在悬挂灯笼



城管队员在铲冰

锡山城管 “四个到位”,保卫“东大门”

春节前后,多次出现的雨雪天气给返乡和出游的市民带来了诸多不便,锡山城管部门迅速启动应急预案,做到“四个到位”保卫无锡“东大门”。

高铁无锡站和沪宁高速无锡东出口都位于锡山辖区范围内,每到节假日,大量的车流就汇聚于此。如何保障市民平平安安回家,是锡山城管部门面临的挑战。2月7日,无锡出现降雪天气,锡山城管局第一时间启动应急预案,成立工作领导小组,布置相关工作,做

到统一指挥、全面部署,要求各科室、各部门,从思想上高度重视,增强危机意识,积极做好雨雪冰冻天气应对防范工作。加强铁锹、扫帚、麻袋和10吨工业盐等物资储备,并落实好专业铲雪车、装载机各3辆,及时对城区桥梁和主要道路进行撒盐除冰作业。同时,提前做好车辆的维修保养、防冻防滑工作,确保恶劣天气情况下除雪除冰、清扫保洁工作的正常开展。

春节期间,锡山城管部门落实各项值班制度,执行24小时值班

和领导干部带班制度,保持信息畅通,确保应急处置工作高效运行。密切跟踪关注天气变化情况,全面掌握各类设施运行情况、道路保洁情况,及时做好突发情况上报、处置工作;针对不同路段的冰冻情况,成立3个应急小组,分工负责城区兴塘大桥等3座桥梁防冻工作,对道路积雪安排专业铲雪车实施清扫,对道板安排环卫工人人工保洁,确保道路桥梁畅通、市容环境卫生整洁有序,市民正常生产生活秩序不受恶劣天气影响。

滨湖特勤 全年无休,24小时待命

特勤是城管系统中比较特殊的队伍,除了负责日常巡查、投诉举报处置、环境难点问题治理以外,他们还要负责夜间噪音扰民、无证洗车、工地管理等市容、环保类问题的巡查和查处等工作。也因此,这支队伍中的队员需要24小时在单位待命,一旦有投诉电话就要立即前往现场处理,全年无休很少有机会回老家探望亲人,因此春节就成为了每个特勤队员翘首以盼的日子。

但是由于需要维护春节期间

的环境秩序,每年的春节探亲长假都有大部分队员不能回家。特勤中队的指导员张小强自己已经六年没有回老家过除夕了,在老家有他的新婚妻子和刚出生的女儿,还有张小强长期卧病在床的母亲,但是张小强说,他愿意把回家的机会让给自己的同事,“去年姐姐去世家人患病,都是单位的领导和同事捐款帮我渡过的难关,所以今年我继续留下来,尽量让同事们回家。”

滨湖大队今年同样选择留守的特勤队员刘强说,在无锡过年也

挺好,在除夕夜和单位领导同事们一起吃年夜饭,吃完饭就在宿舍里面聊家常、看春晚,也挺热闹。不过以前过春节最喜欢下雪,因为下了雪就可以出去打雪仗,但是现在进了城管队伍后最怕下雪,因为这意味着所有人都必须回到工作岗位上参与除雪行动,今年除夕前的一场中雪让他们这些特勤队员绷紧了神经,当时雨鞋、雨裤、铁锹都准备好了,在凌晨巡查过程中发现路面并没有大量结冰,除雪集结号方才解除。

惠山城管 开展安全大检查

为保障居民春节期间用气安全,春节前,惠山区城管局用半个月时间开展燃气安全大检查。

惠山城管部门对惠山辖区内的9个液化气储配站、16个液化气供应点、2个天然气加气站、无锡洛社中石油昆仑燃气有限公司等单位开展了燃气安全生产大检查,主要检查燃气供应单位储罐、压力表、安全阀等设施设备的运行维护情况;冬季防火工作、消防设施设备运行、维护保养情况;气瓶检测,充装情况;持证上岗情况;用

户安全用气知识宣传情况等。本次检查共下发整改意见书16份,限期整改的安全隐患16起,并对1个供应站(点)违规操作行为依法进行了处罚。

春节期间,惠山区城管局制定详细应急方案,全员上路,对重点路段、广场、窗口区域实行阶段性、高质量目标管理,落实常态化监管巡查措施;对在雨雪天气中容易产生安全隐患的市政设施、店招店牌、户外广告等,逐一排查,确保问题发现及时、整改及时。

新区城管 “一三四”亮化机场出入口环境

春节前,新区城管部门通过两个月的时间对苏南国际机场至沪宁高速机场出入口沿线环境进行整治,将之成功打造为展示城市形象的又一魅力走廊。

针对机场至沪宁高速机场出入口的机场支路道路基础设施破损较多、标志标线等交通设施不完整、两侧绿化良莠不齐等现状,新区城管局采取整治显见性问题,完善基础设施,绿化美化亮化、远处村庄外立面出新等方式,

全面提升道路通行的舒适性和观赏性。

对于作为改造重点的绿化美化亮化,新区城管局围绕“一条绿廊,三季有花、四季常绿”的目标定位,整体以樱花、海棠等春花为主,辅以美人蕉、银杏、榉树等夏秋花种,并在重要节点设置山水画等景观小品,勾勒出“路在花园中、城在森林中、人在公园中”的城市图景,有效为“魅力无锡”增色添彩。

北塘城管 节日高效执法保市容

春节期间,北塘城管执法大队轮班守岗对辖区市容环境进行整治,以改善市容环境。

春节前夕,针对重点、热点路段的无证摊贩出摊问题,北塘城管部门对辖区开展为期一个月的综合整治行动,针对商业促销、庆典展示、广告门头、无证摆摊、店外经营等违章违规现象进行综合整治,主要对惠山古镇、红梅市

场、五爱北路等辖区内重点路段开展整治。

节日期间,城管部门一线执法人员走上街头,对占道经营、无证设摊行为,乱挂乱晒、乱堆乱放、乱贴乱涂现象进行整治,针对惠山古镇等游客聚集的景点,北塘城管执法大队也安排人员落实责任守岗、加强巡查力度,严防死守确保市容环境。

崇安城管 “三个围绕”加强节前市容整治

春节前夕,崇安城管围绕主要道路重点区域、日常管理难点问题、市民投诉热点问题展开综合整治,着力解决热点、难点、重点问题。

崇安城管部门以中山路、站前商贸城等中心商务区、人流密集区为重点开展整治活动,集中查处商家乱设广告、夜间无证烧烤摊成群等老大难问题,并加强长

效,成效明显。同时,针对辖区内工程车抛洒滴漏多发性、反复性较强的特点,强化宣传告知,加大巡查力度,加大对市中心苏宁广场、站北广场周边以及崇安广益新城范围内广栖路、广泽路等重点区域抛洒滴漏现象的实时巡查、设卡布控力度,共整治查处抛洒滴漏42起,带泥上路24起,偷倒建筑垃圾77起。

南长城管 挂灯笼修大树,漂漂亮亮迎新年

为扮靓城市、迎接新年,南长城管部门按照南长区委、区政府要求在清扬路、永丰路、永和路、红星路、永乐路、中南路、南湖大道、通扬路8条道路悬挂了3000余只大红灯笼,为南长区增加了节日喜庆的气氛。

针对辖区内景区密集的情况,南长城管局精心部署安全检查,由桥梁专业高级工程师检测清名桥历史文化景区内23座桥梁安全,针对影响冬季桥梁安全的结构部位做了进一步测量和观察。公用事业中队巡查、修复全区内主次干道路面、窨井200余平米。

环卫部门则加大保洁力度,提高辖区内背街小巷的保洁标准和延长每天保洁清扫的时间,夜间保洁道路环卫保洁时间由21:30延长至22:30;在春节前五天的运输场与各环卫所对辖区主次干道采用人机结合的方法进行一次全面的清洗。

在过节期间,环卫部门还在主要商业街、景区道路、重点路段,增加一批临时废物箱的设置,确保节日期间废物箱内垃圾不溢。绿化部门提前做好冬季树木刷白工作,组织队伍修剪高大树木,确保树木生长旺盛、树冠整齐。